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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση & ΑΚΕ 9236//713/22-09-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, που 

κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κυριάκος Βελόπουλος και Αντώνιος Μυλωνάκης με θέμα 

«Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Πατρών και της Πολεμικής 

Αεροπορίας», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) μεριμνά για τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), ώστε αυτά να αποκτήσουν εξειδικευμένες επαγγελματικές 

δεξιότητες και ως εκ τούτου, δια των Γενικών Επιτελείων, έχει συνάψει μνημόνια 

συνεργασίας για παροχή προγραμμάτων μεταπτυχιακών Σπουδών (ΜΠΣ), ενώ 

παράλληλα σκοπείται η αναβάθμιση του ρόλου των ΕΔ ΣΤΗΝ Πανεπιστημιακή 

Κοινότητα. 

Αναλυτικά, σε ό,τι αφορά στο ΓΕΕΘΑ αυτό έχει συνυπογράψει μνημόνια 

συνεργασίας, με τα κάτωθι Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 

 Πανεπιστήμιο Μακεδονίας σε συνεργασία με την ΑΔΙΣΠΟ, με τα τμήματα 

Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών, Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών 

για παροχή ΜΠΣ στις Διεθνείς Σχέσεις και Ασφάλεια. 

 ΡΙymouth University(Η.Β.) σε συνεργασία με τη ΣΕΘΑ, για παροχή ΜΠΣ 

στην εφαρμοσμένη Στρατηγική και Διεθνή Ασφάλεια. 

 Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) σε συνεργασία με 

το ΓΕΕΘΑ, για παροχή ΜΠΣ στις Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, 

Καταστροφών και Κρίσεων. 

 Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) σε συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ, 
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για παροχή ΜΠΣ στη Δημόσια Πολιτική και Διοίκηση. 

 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας για παροχή ΜΠΣ στην πληροφορική και 

Υπολογιστική Βιοϊατρική. 

 Πανεπιστήμιο Μακεδονίας σε συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ, για την 

λειτουργία της έδρας ΓΕΕΘΑ «Θουκυδίδης», στις Στρατηγικές Σπουδές. 

 Ιόνιο Πανεπιστήμιο σε συνεργασία με τη ΣΕΘΑ, για παροχή ΜΠΣ στην 

Πολιτική, Γλώσσα και Διαπολιτισμική Επικοινωνία. 

Παράλληλα το ΓΕΕΘΑ συνεργάζεται σε θέματα έρευνας, εκπαίδευσης, 

κατάρτισης καινοτόμων προγραμμάτων με τα κάτωθι Εκπαιδευτικά Ιδρύματα : 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την ΑΔΙΣΠΟ. 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας σε συνεργασία με το ΠΚΕΕΥΕ. 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας σε συνεργασία με την ΑΔΙΣΠΟ.  

Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών σε συνεργασία με το ΓΕΕΘΑ. 

Αναφορικά με το Στρατό Ξηράς (ΣΞ), ο αριθμός των μνημονίων συνεργασίας, 

τα οποία βρίσκονται σε ισχύ την τρέχουσα χρονική περίοδο μεταξύ Φορέων του ΓΕΣ 

και Πανεπιστημιακών Τμημάτων, όπως στο συνημμένο Παράρτημα «Α» το οποίο σας 

καταθέτω συνημμένα. 

Επίσης, τα μνημόνια συνεργασίας τα οποία μεταξύ του Πολεμικού Ναυτικού 

και των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων εμφαίνονται σε σχετικό πίνακα του ΓΕΝ τον 

οποίο επίσης σας καταθέτω. 

Περαιτέρω, τα εν ισχύ μνημόνια φορέων της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) 

με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα είναι τα ακόλουθα:  

 ΠΑ (εκπροσωπούμενη από ΑΤΑ/Γ΄ Κλάδο) με το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), για ερευνητικές δράσεις και ανταλλαγή 

τεχνογνωσίας επί θεμάτων τεχνολογίας αεροσκαφών και αεροκινητήρων. 

 Εργοστάσιο Τηλεπικοινωνιακών και Ηλεκτρονικών Μέσων (ΕΤΗΜ) με 

Cranfield University (CU) του ΗΒ, στον τομέα εφαρμοσμένης έρευνας αμοιβαίου 

ενδιαφέροντος. 

 Εργοστάσιο Μεταφορικών Μέσων και Επίγειου Εξοπλισμού στον Άραξο 

με Πανεπιστήμιο Πατρών/Τμήμα Αεροναυπηγών & Μηχανολόγων 

Μηχανικών/Εργαστήριο Τεχνικής Μηχανικής & Ταλαντώσεων, για ερευνητικά, 

τεχνολογικά και εκπαιδευτικά προγράμματα στους τομείς Μηχανολογικών Κατασκευών 

και Τεχνολογίας Υλικών.
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 ΠΑ με Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ) για ερευνητικές δράσεις, 

εκπαιδευτικά προγράμματα και γενικότερες συνεργασίες. Είναι σε εξέλιξη δράση για τη 

δημιουργία Πρότυπης Περιβαλλοντικά Πτέρυγας Μάχης. 

 Σχολή Ικάρων με Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου για την προσφορά 

διεπιστημονικού προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών με τίτλο «Ασφάλεια και 

Άμυνα». Η έναρξη του προγράμματος αναμένεται το ακαδημαϊκό έτος 2022-23. 

 117ΠΜ με Πανεπιστήμιο Πατρών/Τμήμα Μηχανολόγων & 

Αεροναυπηγών Μηχανικών για ερευνητικές δράσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα και 

γενικότερες συνεργασίες. 

Πέραν των παραπάνω στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων βιομηχανικής ανάπτυξης [European Defence Industrial Development 

Programme (ΕDIDΡ) και European Defence Fund (ΕDF)], και των προγραμμάτων του 

ΕDΑ (European Defence Agency), το ΥΠΕΘΑ δια της ΓΔΑΕΕ συνεργάζεται κατά 

περίπτωση με Ερευνητικά Κέντρα (ΕΚ) και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ), που 

συμμετέχουν στα προγράμματα αυτά. 

Επιπρόσθετα, σχεδιάζεται η σύναψη μνημονίου συνεργασίας με το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), με αντικείμενο την προστασία την 

ενάλιας και παράλιας πολιτιστικής κληρονομιάς με μέριμνα του ΓΕΝ. 

Το ΥΠΕΘΑ θα εξακολουθήσει, στο πλαίσιο της εξωστρέφειας και της διαρκούς 

προσπάθειας για την συνεχή επιμόρφωση των στελεχών σε ακαδημαϊκά και 

τεχνολογικά θέματα, να ενθαρρύνει τόσο τα Γενικά Επιτελεία όσο κα τους λοιπούς 

Φορείς αρμοδιότητάς του στη σύναψη συνεργασιών με ακαδημαϊκά και τεχνολογικά 

ιδρύματα, προκειμένου να καταστεί δυνατός ο εμπλουτισμός και η αναβάθμιση του 

γνωσιακού επιπέδου αυτών. 

Τέλος σας καταθέτω συνημμένο το μνημόνιο συνεργασίας (MoU) μεταξύ του 

Τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών 

και της 117 Πτέρυγας Μάχης, το οποίο αιτηθήκατε. 
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